

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la poblacion un mes. . . . Ptas. 2
Fuera de la poblacion trimestre. . . 7'5

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

4 precios convencionales

Número suelto 10 céntimos

Año X

Alicante: Jueves 6 Julio de 1922

Num. 2585

Las dos concentraciones

Todos muestran afán en aprobar presupuestos, reforma tributaria y ordenación ferroviaria, ¿Por qué? Porque cada uno de los tres grupos políticos se creen así seguros en el poder los unos, en posibilidad de gobernar, los otros. La concentración liberal de García Prieto, Alba, reformistas, Gasset y Alcalá Zamora, tiene por seguro que la cáncula la sudan en el poder.

El actual Gobierno supone que con una crisis podrá tirar hasta el otoño o el invierno. Y los de la concentración conservadora consideran seguro el poder, bien inmediatamente, concentrándose con los gobernantes, bien cuando estos caigan.

Para que se comprenda bien la situación de las fuerzas beligerantes y se aprecie el odio que los romanonistas profesan a los demás liberales, reproduzco este artículo de «La Actualidad Financiera», revista del marqués de Cortina:

«Al veras posible la aprobación del presupuesto, la política menuda renace en todo su esplendor.

El regocijo entre los ministeriales es grande porque creen, y no les falta razón, que un Gobierno que ha conseguido en las actuales circunstancias legalizar la situación económica para dos años tiene derecho a la vida, y desde luego no parece muy verosímil que la corona le niegue su confianza sin que ocurra algo grave, pues en ello no tendría ningún interés.

Pero ese regocijo es mayor porque se tiene en cartera la combinación necesaria para que no sea imprescindible la situación liberal.

Parece que hay una convención para dejar el ministerio actual que viva hasta Octubre, salvo lo imprevisto, y entonces hacer público que se ha formado una concentración conservadora, la que podrá gobernar «sine die» con estas Cortes y hasta votar otro presupuesto, inclusive, puesto que en ella entrarían los elementos de los señores Maura y Cierva.

No era todo esto cosa que pudiera satisfacer a los concentrados liberales, y acentuó aún su mal humor el hecho de que el conde de Romanones, a quien creían muerto y casi enterrado, volviera por los Cuerpos Colegisladores como si tal cosa a tomar de nuevo la dirección de sus huestes. Tan mal efecto causó, que un concepto concentrado, famoso por su clásica aspereza, mal humor y mala des, a quien le dijeron que Romanones había estado en el Congreso y que traía muy buena cara, replicó mirado que era natural que así sucediese, porque la enfermedad no la tenía en la cara.

Pero, además, los acuerdos del sexteto tienen muy soliviantada a la grey.

Parece que esas cosas resultan que todas las carteras las ocuparán los pro-

prios jefes, y que el ministerio quedará formado con los señores marqués de Albuemas, Alvarez, Alba, Villanueva, Gasset, Alcalá Zamora, Paredregal, general Berenguer y almirante Antón, y como no piensan dejar sus cargos tan fácilmente una vez que juren, y no se puede tener a los ministros esperando y con la boca abierta toda la vida, se ha acordado rebajar las categorías, y los ex ministros desempeñarán los cargos de directores y subsecretarios, y los que antes aspiraban a estas plazas bajarán a las de gobernadores de provincia, etc.

No está mal, y todo ello parece verosímil dado el número aplastante de ex ministros fracasados; pero les costará estar unos días disgustados el resignarse a esa «capitis dimisión».

Tal vez por eso han terminado apenas comenzaron los mítines y viajes de propaganda. No hay, por lo visto, gran entusiasmo en los de dentro, y en cuanto a los de fuera, no hay que esforzarse mucho para comprender que es imposible que tomen al síquiera en serio el programa de la revisión constitucional del bueno de don Melquíades.»

¿Qué concentración conservadora es esa? ¿Como no sea la del duque del Infantado con Cierva y algunos romanonistas de los que han servido de pinches de cocina a los grandes de España constituidos en banca senatorial? No puede ser otra la concentración conservadora. Sólo esos elementos pueden concentrarse.

Cambó y su «Lliga» levantan el estandarte nacionalista y ante la amenaza de la conferencia que los divide y el fracaso del Estado español en Marruecos, afila el hacha que corte las amarras. Los mauristas están divididos; precisamente la reforma agraria sirve de bandera a los populares. A Cierva le detestan tanto o más que Bergamín, los mauristas Ossorio y Gallardo, Pérez Bueno, Calvo Sotelo y casi todos los agrarios populares, Maura, si es fiel a la doctrina de su última carta, ha de gobernar solo, sin concentraciones y sin Cierva, al que atribuyen los mauristas hasta la debilidad de las senadurías vitalicias.

También los amigos de Romanones están divididos. Hay romanonistas que abominan de la actitud de Cortina en el Senado y aplauden la frase amenazadora, llena de lógica, que pronunció Chapaprieta y sacó de quicio a los harqueños del duque del Infantado. Contra lo que escribió o dejó escribir en el «Heraldo» Baldomero Argente, se mostraron en el Senado Pérez Caballero y en el Congreso Roselló. Salvatella no creo que con-

sidere como Argente inevitable la guerra con un millón de duros diarios como gasto, a causa de las declaraciones de Abi-El-Krim, que no es tan bárbaro como los patrioterros españoles. ¿Quieren guerra? Que la paguen. Pero a la hora de pagar se proclaman pacíficos los del vado. Que paguen. Que luchen las órdenes religiosas. ¿No se invoca a Santiago? ¿No se apellida santa a esta guerra, que no es tal guerra, ni lo ha debido ser nunca, sino una empresa de protectorado?

Es más. El actual ministro de Hacienda, Bergamín, quiere dar por terminada la raziá de España, que no otra cosa es la campaña de Marruecos tal como se está haciendo. No puede haber otra concentración que la de Cierva, Infantado y Cortina, pues creo que Bugallal no se prestará a ese juego. Concentración, bueno; pero conservadora, no. Ni son conservadores todos sus elementos, ni va a conservar otra cosa que privilegios de los nobles, señorios, latifundios y tiranía policiaca. ¿Y a esta concentración le van a dar el poder? Aun teniendo poquísima confianza en el juicio del régimen, lo dudamos. Eso sería tanto como invitar a la revolución, y no a la que se ha venido propagando, sino a la revolución inorgánica, difusa, semejante a la rusa, con una diferencia: que allí en Rusia son relativamente conservadores los campesinos y aquí los trabajadores de campos ajenos serían los mayores revolucionarios.

Roberto Castrovido

Rápida

Hemos vuelto a recordar al antiguo amigo que nos decía que la horchata y los malos vinos tenían la culpa de que los hombres de aquí fuesen perdiendo energía; los helados enfriaban la sangre y los malos vinos la envenenaban. Cuando se bebía ron, caña y ginebra, los hombres se jugaban la vida y la fortuna por un ideal; hoy la mayoría de los que juegan eso es por un victo. Entonces no toleraban oprobios, se sentía el patriotismo, el honor caballeresco era cosa respetable, un atropello levantaba enérgicas protestas; ahora el patriotismo suele ser un negocio, el honor una filia y los atropellos a la razón no conmueven. En aquella época el bandido salía a robar exponiendo su vida, lo mismo que el contrabandista exponía la suya; el que mataba por una exaltación de las ideas, después valientemente decía: «Yo soy»; hasta entonces los toreros pedían los toros mas pod rosos y no se fijaban en mas o menos pesetas. En la actualidad se roba y se contrabandea cómodamente, se asesina sin dar la cara, se torsean toritos pequeños cobrando honorarios en razón inversa y llaman tanto al que desinteresadamente defiende una idea que considera noble.

¿Tendrá razón nuestro amigo?

X.

Banda municipal

El programa para el concierto que ha de dar hoy a las diez de la noche en la Explanada, es el siguiente:

- Lo Cant del Valenciá, Sosa.
- Chaul, vals.—Popy.
- Lohengrin, fantasía.—Wagner.
- Los Maestros Cantores, fragmentos del acto 3.º.—Wagner.
- Sansón y Dalila, fantasía.—Saint-Saenz.
- La Girafe, schotis.—Clapson.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de EL LUCHADOR:

Mi muy estimado amigo y compañero: Desde su fundación, late en el alma de la Redacción de EL LUCHADOR con singular vehemencia, la noble aspiración del engrandecimiento moral y material de nuestra querida ciudad natal de Alicante. Si de ello no tuviera dadas repetidas pruebas EL LUCHADOR en los diez años que cuenta de existencia, el recuerdo del Museo Algorfina tratado en estos días, con alteza de miras y con fundados razonamientos, vendría a confirmar lo que digo en las primeras líneas de este mal perfeñado escrito.

Más que un recuerdo, EL LUCHADOR ha rendido un homenaje póstumo a uno de los más ilustres alicantinos que brillaron con luz propia y enaltecieron a su «patria chica» hoy así se acostumbra a escribir—en el pasado siglo XIX.

Fué el Museo del Marqués de Algorfa el más rico en cantidad y calidad de obras en el mismo expuestas, de los que contaba el Reino de Valen-

cia. Era tal la fama que este centro de cultura tenía adquirida en España y en el Extranjero, que continuamente era visitado en vida de su propietario por gran número de «amateurs» españoles como de los demás países europeos y americanos; y lo que hubiera podido ser manantial fecundo de inspiración para los que con nosotros convivían y se dedicaban al cultivo del noble arte de la Pintura, convirtiéndose en almacén desordenado de obras pictóricas, en manos de seres que, si con sus hechos no dieron señales de su amor a la ciudad que les dió el ser y les colmó de cargos electivos, todos muy honrosos, con sus luchas dieron inequívocas señales de no merecerles importancia alguna la posesión de obras de relevante mérito artístico. Pues de no ser así, nunca jamás hubiera salido de nuestra patria riquísimos tapices que hoy tal vez adornan suntuosas moradas de algún potentado norteamericano.

Escribiendo estas líneas, se me agolpa en mi imaginación lo que dijo un ilustre español, repito, de quien de él se puede decir con justicia, que en España vivía y de pocos era conocida su excelsa labor, don Marcelino Menéndez Pelayo; dijo y hoy se repite con harta frecuencia: «Un pueblo nuevo puede improvisarlo todo, menos la cultura intelectual».

Conformes con el sabio maestro, y conformes también que por la cultura intelectual se han desvelado muy pocos los que en Alicante nos han dirigido, salvo contadas excepciones.

Una prueba de que nos asiste la razón al expresarnos de la manera que lo hacemos nos la da el siguiente hecho.

Decía el cronista de esta provincia Pastor de la Roca allá por el año 1875.

«MUSEO PROVINCIAL DE PINTURAS.—Aunque no rico en obras magistrales del arte, no carece absolutamente de importancia, por más que una indiferencia indisciplinable a pretexto de falta de local a propósito para su traslación a esta ciudad le tenga relegado, lo mismo que la MAGNIFICA BIBLIOTECA que POSEEMOS a los solitarios salones del convento de Santo Domingo de Orihuela».

Han transcurrido de esto que copiamos la friolera de 47 años y en tan largo espacio de tiempo nuestros directores políticos y administrativos no se han preocupado ni poco ni mucho de asunto de tanta trascendencia para la cultura de esta ciudad.

Quiere mi buen amigo y compañero Botella otra prueba para robustecer la opinión que formulo mas arriba? Allá va.

De todos los alicantinos es sabido que aquí existió desde los últimos años del siglo XVIII hasta 1868 un Consulado Marítimo y Terrestre, primero, y después un Tribunal de Comercio. Ocupaba el edificio construido de planta existente en la plaza de Alfonso XII, o sea el que hoy ocupa la Audiencia Provincial. Al ocuparse de este edificio y de esta Corporación el cronista cual Viravens, enumera las obras de arte que adornaban los salones de esta dependencia. Ahora pregunto yo: ¿Se puede saber en poder de quien están las obras de arte de referencia? Es muy posible que se nos objete que se han extraviado. Pero yo a esto también podré objetar que no se habrán extraviado para todos.

¿No le dice a usted nada el que nuestra ciudad carezca hasta hoy de una verdadera Crónica de Alicante, no obstante tener consignado el Municipio en su presupuesto de gastos desde 1910 cantidad para tal objeto, para retribución del Cronista?

Podría aun extenderme en otro orden de consideraciones en el asunto de que estoy tratando; pero no quiero abusar de la paciencia del lector y de la bondad de usted amigo Botella; pero ocasión se nos presentará ya lo creo, que por necesidad tendré que volver a los andadas.

Y para finalizar, quiero recordar al lector lo que el pueblo de Alicante y en su nombre la representación genuina del mismo ha hecho en honor del Marqués de Algorfa. Consiste este recuerdo en rotular con el nombre de ALGORFA una estrecha y extraviada calle emplazada en el barrio de

MUSIC-HALL "SALON NOVEDADES,"

CANTOS REGIONALES

TRINI CORBALÁN

San Antón, sitio conocido por las Prévenciones, lindante con la calle de los Platos.

¿Habrás visto recuerdo mas irrisorio?

¡Esto, Inés ello se slababa no es menester alaballo!

Termino, amigo Botella, pidiéndole mil perdones por la inserción de esta latosa carta y felicitándole a usted y a sus compañeros de redacción por la nueva prueba de cariño que han dado a mi querida Alicante, la que quedará grabada en mi corazón, a fuer de hijo agradecido de la misma.

Francisco MONTERO PEREZ
8-7-922

Société Algérienne de Navigation

:- Pour l'Afrique du Nord :-

CHARLES SCHIAFFINO ET COMPAG.

Siège Social: Rue Littré 1 Argel
Succursale: Rue St. Lazare, 85, Paris
Id. en Bougie: Quai Nord.

Id. en Alicante: Paseo de los Mártires 18 y San Fernando 15.

El vapor «Actif» saldrá de este puerto el día 6 de Julio para la línea de Argel.

Admitiendo carga.
Apartado 80. Telegráfica y Telefónica SCHIAFFINO. Teléfonos: Central, 87.—Inter. 15.

Servicio quincenal entre los puertos de Valencia, Alicante, Argel, Bougie, Djidjelli, Collo, Philippeville, Bona y Túnis.

Para fletes, pasajes y demás informes dirigirse al Director de la Sucursal Mariano Ayala Gozalvez.

De oposiciones

En las últimas oposiciones de correos han sido aprobados en el tercer ejercicio don José Salar y don Juan Grau, a unos de nuestros buen amigo don Ba domero Cerdá y pertenecientes a la academia de don Juan Iborra.

Felicitemos seriamente a tan aprovechados alumnos y a sus dignos profesores que han obtenido el premio de sus desvelos con el éxito de los siete alumnos presentados hoy oficiales de correos.

Marcelino

Domingo

De regreso de América, ha llegado a Madrid nuestro querido amigo e ilustre correligionario don Marcelino Domingo, que permanecerá en aquellos capital el tiempo preciso para despachar algunos asuntos particulares, marchando luego a Tortosa, desde donde vendrá a Alicante a dar la anunciada conferencia sobre su viaje a América.

Cursos de Vacaciones

EL COLEGIO FRANCÉS DE ALICANTE, Castaños 22, continuará sus clases durante el verano, de 9 a 12 de la mañana a partir del 3 de Julio de 1922.

La enseñanza para los niños se llevará a cabo por el Sr. Monguillot.

La Sta. Josefa Ballesta, profesora de Normal, se encargará de las niñas.

Queda abierta la matrícula para dicho cursillo en la Dirección de este Centro.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO
2 pesetas mensuales



Nada tan cómodo para
:- recrear sus ocios :-

como poseer un buen aparato parlante :- Con solo pesetas 15'30 cada mes lo puede
:- adquirir en el :-

Almacén DAMASCO

RAFAEL TEROL, 3

ALICANTE

Arte y Artistas

TEATRO DE VERANO

Estreno de «El Principe Naval»

La esportación que había desperdido el anuncio del estreno de esta revista se vio confirmada anoche con un lleno rebosante. El público ocupó por completo todas las localidades y gradas del amplio Teatro.

Representa un esfuerzo y un riesgo de consideración el montar una revista de esta naturaleza. Aparte el elenco artístico que ha de ser numeroso y apropiado, los dispendios en el vestuario, decorado, atrezzo, la «mise en scene», en una palabra, requiere un gasto de muchos miles de pesetas que pocas empresas se deciden a arriesgar. A pesar de ello, la «Empresa Salvador», valenciana, ha montado la revista con todo lo que requiere y permite una «tournee» como la que esta realizando.

La interpretación y la presentación fué muy aplaudida; obtuvo un éxito.

Se distinguieron en la interpretación la tiple ligera señorita Gabi Dalba, que fué muy aplaudida en la canción de «el champagne» y tuvo que repetirla, como así mismo el número del octavo cuadro de las fumadoras de opio; la señorita Anita Sellés, en «El Principe»; la danzarina Vicenta Martí en todos los ballets que intervino e igualmente Adela Taberner en su cometido. El conjunto, bien.

La popular revista de Cadenas y Asensio Mas, música de Quinto Valverde y Serrano, figurará en los carteles varios días y, seguramente, proporcionará buenas entradas a las empresas.

La obra, como tal, es de las más flojas en su género. Todo el éxito estriba en la presentación. No tiene asunto ninguno ni interés en la acción. No se nos diga que se trata de una revista; lo sabemos. Pero, no obstante, es demasiado simple y deshilachada esa exhibición de cuadros sin orden ni concierto. La frivolidad del público moderno todo lo pasa. Y las empresas sirven lo que dan los autores, lo que celebra el público y produce pesetas. ¿De quien es la culpa? De Fuenteovejuna.

CORONA

La máquina de escribir que acabará usted por comprar.

Tiene cuantos perfeccionamientos ofrecen las mejores marcas y cuesta menos de la mitad del dinero.—Precio al contado 500 pesetas. A plazos de 50 pesetas 550. Pida la prueba a IMPORTA DORA LUENTINA

DEPORTIVAS=REMO

Después de la regata de Tarragona

¡Ave Cesar!

Aunque conocemos tu modestia, aunque sabemos que eres refractario a todo homenaje, y que por lo tanto hemos de herir tu natural modestia no queremos permanecer callados ante el enorme triunfo con que en Tarragona y al frente de los Carratalá, Schiacter, Barbeira y Jordá, en la ya renombrada «Arrea», has coronado tu labor constante y única deportiva, y sobre todo por el engrandecimiento del deporte del remo en nuestro Alicante, y adhiriéndonos a lo que con frases galanas y mágico estilo, expone el notable periodista don Luis de Salvador, en nuestro colega «El Tiempo», pedimos para ti la Medalla de la Ciudad, que debe lucir en tu pecho, por que a ella te has hecho acreedor por tus propios méritos.

Deportistas alicantinos, honrémos a nosotros mismos al honrar a Cesar, al «abuelo» y a los bravos remeros del «Arrea» y a la par que pedimos para aquél el más grande homenaje que Alicante, puede rendirle, unámonos todos para organizar un acto popular, que diga a los que tan alta supieron colocar a nuestra «terreta», que no están solos, que como todos los alicantinos es compenetrados con ellos, y que nuestros entusiasmos van constantemente a tu lado, que cuando fuera de aquí llevan el victorioso nombre de Alicante, los que aquí quedamos materialmente los seguimos en espíritu, sin abandonarlos porque su triunfo es nuestro, porque sus glorias nos pertenecen, porque todos los vimos prepararse para la lucha y fuimos experimentando la intensa alegría de ver sus progresos, sus perfeccionamientos, ha ta llegar al máximo de forma y estilo en que hoy se encuentra.

Que nuestras voces, no se pierdan en el vacío, que nuestro entusiasmo no sea espuma que pronto se deshace y desaparece, sino que se afirme y no cese hasta conseguir dar forma al homenaje que Cesar se merece y del que deben compartir sus bravos remeros es lo que deseamos ofreciéndonos para lo que podamos seros útiles en nuestra modestia.

Cada día que pasa es mayor la preocupación de los directivos del Club de Natación Alicante, que recogieron el para ellos pesado aunque honoroso deber de organizar, para elevar el nombre deportivo de Alicante, el Campeonato de España de Natación Amateur, en el presente año, sien

do su preocupación, nacida de las muchas dificultades que se encuentran para llevar a la practica toda la serie de actos que precisa la preparación de tan importante acto nacional.

Pero no se arredran los del C. N. A. ante las dificultades y no cesan de trabajar para conseguir la mas perfecta organización del Campeonato, demostrando ante los clubs visitantes la capacidad de los alicantinos para la celebración de los mas importantes actos deportivos.

Para el próximo domingo se anuncian unas pruebas de velocidad, resistencia y medio fondo, que aunque se anuncian con carácter social, muy bien pudiera ser que en ellas tomaran parte elementos de otros Clubs alicantinos últimamente ingresados en la Federación Española de Natación Amateur.

Balompíe

Campeonato local de primeros equipos.

Benalúa-Hércules

El domingo por la tarde en el campo del Club Natación Alicante, se celebrará el encuentro entre «hercúleos» y «chicos del barrio» que se vienen disputando desde hace mucho tiempo el segundo lugar en el Campeonato de Alicante, sin haber conseguido ninguno de los dos onces, vencer al contrario.

El C. N. A. de viaje

Según referencias que a nosotros llegan, es casi seguro que el once «nadador» marche de Alicante para jugar un partido con un equipo de los más fuertes de la Región, por el cual ha sido invitado muy atentamente.

Mañana daremos detalles.

El Sustruto de P. P.

Pida usted la **Mauzanilla**

PASTORA

:- Marca acreditada :-

DE PEDRO RODRIGUEZ E HIJO DE SANLUCAR

Deventa en todos los Cafés. Bares y Ultramarinos

REAL CLUB DE REGATAS

Gran Restaurant

— Servicios por cubiertos y a la carta —

Cocina de primer orden :- Para encargos de Mesitas dirigirse a Don Enrique Limiñana, Maison Doree

POLVOS DE KEATING

MATAN

Hormigas
Chinches
Cucarachas
Pulgas
Polillas
Moscas
etc. etc.

Depósito:
Fernando el Santo 5
MADRID

Pidase en todas partes
En Alcoy: Lorenzo Gironés.—Pola-
veja, 2

NOTICIAS

También ha regresado de Madrid la distinguida esposa e hijas de nuestro ilustrado colaborador don Francisco Albricias.

LEGIA CONEJO

El ayuntamiento de Cartagena ha dado a conocer ya el programa de festejos que se celebrará en aquella ciudad durante el próximo mes de Agosto.

Ha regresado de Madrid, nuestro estimado amigo don Lincoln Albricias, habiéndose encargado inmediatamente de la dirección de la Escuela Modelo.

El señor Albricias ha aprobado con suma brillantez el primer curso para el Doctorado en Ciencias.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Hace saber: que por los señores Martínez y Montañut, Hermanos, de esta vecindad, se ha solicitado instalar un electromotor de dos caballos de fuerza, en la calle de Torrijos, número 37, piso bajo, para la industria de bordados.

Lo que se hace público por medio del presente edicto a fin de que, durante el plazo de diez días contados desde el siguiente al de la publicación del mismo en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan formularse reclamaciones en la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento.

Alicante 6 de Julio de 1922.—El alcalde, Pedro Llorca.



PARA VUESTROS NIÑOS

ES

MAIZAVENA

AL CACAO

EL MEJOR ALIMENTO

¡OS LO ASEGURO!

PAQUETE: Ptas. 1.50

EN OROGERIAS Y TIENDAS DE CONFITERIAS

COMPAÑIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S.A.

SAN SEBASTIAN

AÑOS DE LA ASTURIANA

Información

general

Un proceso sensacional La muerte de Maestro Laborde

Vista de la causa

Madrid.—En la Audiencia de Valencia continuó ayer la vista de la causa seguida contra los sindicalistas Carbó y Buirén, acusados como autores de la muerte del conde de Salvatierra y de la marquesa de Tejaros. Igualmente, como declaró ayer, se sentó en el banquillo el procesado Esteve, a quien se acusaba como encubridor.

La vista se reanuda a las diez y media de la mañana. Y, como a la primera sesión, acudió una gran concurrencia compuesta de obreros en su mayoría.

La acusación.—No señala a los procesados como autores materiales del hecho

En su informe comenzó declarando el Fiscal que no pretendía acusar a Carbó y Buirén como autores que esgrimieran las armas homicidas; fueron los inductores que forzaron a otros para que consumaran el crimen. Estima que «Solidaridad Obrera» es un periódico revolucionario. Y a continuación pasa a definir el señor Ruiz de Luna lo que a su parecer significa el comunismo libertario. Y erlazándolos con la definición de este criterio emite algunas consideraciones acerca de la influencia que el aludido periódico ejercía entre sus lectores alicenos.

Reconoce el señor Fiscal que el conde de Salvatierra realizó en Barcelona una campaña de represión violenta y manifiesta que quiere hacerlo observar así a los jurados para que puedan deducir las causas que pudieron determinar la muerte del señor Maestro Laborde.

Concede excepcional importancia

a los informes de la Policía: la muerte del conde de Salvatierra fué una venganza. Y en buena lógica cabe suponer que los que se suponían víctimas fuesen los vengadores. Insiste en acusar a «Solidaridad Obrera», y afirma que los informes de la Policía tiene valor jurídico y legal. A este propósito hace un caluroso elogio de la labor de la Policía.

Al procesado Esteve lo acusa como encubridor.

Habla el señor Vargas

E abogado señor Vargas discrepa bastante del criterio que al Fiscal le mereció la gestión de la Policía. Examina los informes de esta y hace observar como unos señores, muchos de ellos separados del cuerpo acusados por la comisión de inmoralidades hayan podido escribir: Fulano de Tal, ebanista y asesino. Zutano, cerrajero y asesino...

Dirigiéndose a los jurados les exhorta a que administren justicia netamente. Advierte que un hombre como Buirén, que ha llevado siempre una vida ejemplar, ha sido acusado cuando la más desatada represión culminaba. Ha sido preciso eso para acusarle y llevarle a la cárcel...

Repugnan las reuniones donde se fraguan ciertos crímenes. Pero son mas execrables todavía aquellas otras en las que se urdieron los asesinatos de Leyret, Bual y otros.

Barriobero pronuncia un brillante informe

No hay ninguna prueba contra mi defendido—dice el ilustre jurista—consulto republicano—y como no hay nada que le acuse debiera sobrar mi informe.

Examina con minuciosidad y comenta con elocuencia los informes de la Policía: deduce, que, en este caso, las denuncias son falsas. Una y otras denuncias se contradicen: no coinciden. No duda de las bondades de la Policía como institución. Como realidad, sí.

¿Cómo dar crédito a unos señores que vigilan para que se juegue a los prohibidos en unos centros y para que en otros no se juegue?

COLEGIO DE SAN JOSÉ Bailén, 27

ACADEMIA preparatoria para el ingreso en las Academias militares, dirigida por el Comandante Infantería

Don Lamberto de los Santos

Profesorado competente en esta especialidad

... ..

Preparación para el ingreso en Correos y Telégrafos, por profesorado profesional

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos

... ..

Para honorarios y demás condiciones dirigirse al administrador D. Celestino Chinchilla.

Con gran copia de argumentos defende a «Solidaridad Obrera» el señor Barriobero. En la época a que ha aludido el Fiscal para su acusación se encontraba ese periódico y toda la Prensa de España sometidos a la censura gubernativa. Estaban suspendidas las garantías constitucionales.

Respecto a los demás todos los periódicos son inductores de sus ideas. Y mientras «Solidaridad Obrera» defiende las aspiraciones de la clase proletaria «El Debate» mantiene opuestos principios y llama malas causas a estas que nosotros defendemos.

Prosigue el señor Barriobero examinando otros puntos del sumario y exclama:—¡Señores. Siempre, en el transcurso de la Historia, fueron igualmente juzgadas todas las tiranías: con la muerte! Esto no lo digo yo: lo afirma el Padre Mariana.

Termina con un párrafo grandilocuente dirigido al Jurado demandando justicia.

El presidente

El presidente hace a continuación un resumen muy imparcial: dice, que, en realidad, no existe nada concreto más que las declaraciones de los procesados.

Veredicto

El veredicto ha sido de completa inculpabilidad y con arreglo al mismo se ha dictado sentencia absolutoria.

Carbó, Barlen y Esteve han quedado en libertad.

La cuestión de Tanager

Mientras desde aquí mirábamos de soslayo a Francia

Madrid.—«Heraldo de Madrid» ha publicado una interesante información acerca de la cuestión de Tanager. Dicha información constituye desde anoche el tema de todos los comentarios en los centros políticos.

Parece ser que el problema ha cambiado mucho de aspecto: resulta que Francia y España llevaban muy equivocados sus cálculos y deducciones acerca de la actitud de Inglaterra, y ahora se han convencido de ello.

La tesis inglesa que parecía inclinada a la internacionalización de Tanager ha desaparecido: Inglaterra pretende ahora su predominio absoluto en la ciudad mora.

Creyó Francia y creyó también España que Inglaterra ofrecería una actitud más contemporizadora. Pero ambas se han equivocado totalmente. Inglaterra no quiere en modo alguno renunciar a su predominio moral en Tanager. Se opondrá firmemente a que otra potencia lo obtenga.

¿Son galgos? ¿Son podencos?

La actitud de Inglaterra ha modificado la de Francia y España. Dice-se que en los centros diplomáticos parece vislumbrarse la posibilidad de

una inteligencia entre ambos países a base, no sólo del problema de Tanager, sino sobre las demás cuestiones políticas atañentes al Estrecho. Con ello desaparecerán todos los antiguos antagonismos y recelos que existían.

EL AVISPERO DE MARRUECOS

No perdieron el viaje

Madrid.—Una pequeña guerrilla rifeña atacó el campamento de Dardius.

Hizo frente a los moros un grupo de legionarios.

El enemigo fué rechazado.

Al retirarse lograron llevarse varios caballos nuestros.

La legión montada

Esta organizándose una sección montada de la Legión.

Dicha sección será dedicada a perseguir los grupos rifeños que hostilizan las posiciones y que desaparecen apenas salen fuerzas para castigarlos.

De los que quedarán para contarlos

Madrid.—Comunican de Melilla que embarcaron con rumbo a la Península cuarenta y ocho soldados pertenecientes al regimiento de Guadaluajara.

Van licenciados.

El expediente famoso

Los graves señores están examinando

Madrid.—Continúa sus sesiones el Consejo Supremo de Guerra y Marina para examinar el famoso expediente de las responsabilidades.

Los señores consejeros guardan una reserva impenetrable.

Dícese, no obstante, que el informe del general Picasso consta de docientos pliegos y el informe del fiscal consta de veinte.

Picasso propone treinta procedimientos y el fiscal amplía la proposición a veinte más.

Se añade que la lectura del informe ha producido honda impresión entre los consejeros.

Ha quedado desmentido el rumor de que hubiesen sido detenidos algunos jefes y oficiales complicados en este asunto.

Los detenidos en el fuerte de Ros-trogordo hallanse sujetos a sumarios completamente independientes del expediente Picasso.

SUCESORES VIUDA A. REUS

Electricidad

TELEFONO, 342

FERMIN BOTELLA

SAGASTA 12, ALICANTE

APARTADO 88

Maquinaria

El rio de la plata Antonio Castillo

Mayor, 22 ALICANTE. Paquetería y Mercería

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Comas de hierro y madera, Muebles de todas clases. Loxa, lampistería, cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad.

Plaza del Progreso, 7.—ALICANTE

PLATERIA FRANCISCO ORTIZ—MAYOR 5

Tínase las canas Con el agua Virginal progresiva no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo colorido perfortalece, es inofensiva. Droguería de José Juan, Canalejas, 10 Frasco 4 pesetas

Ultramarinos FRANCISCO CREMADES

Plaza Reina Victoria

Librería internacional

Sagasta, 2. Alicante Teléfono, 856
Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en «Librería», «Papelería», y «Objetos de escritorio».

Gran variedad en papeles para cristales y rizados para macetas, Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena

Capital

20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Echa, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita letras, Giros y en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Dirección telefónica y telefónica: «CENTROBAN»
Capital 200.000.000 de pesetas

SUCURSALES:

Albacete, Alicante, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Lucena, Málaga, Murcia, Mora de Toledo, Pañaranda, Puente Genil, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Talavera de la Reina, Toledo, Villacañas

Bancos y banqueros asociados

Crédito de la Unión Minera, de Bilbao; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco Sulpiciano, de San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, de Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza, y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, Granada.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, libres de todo gasto para los cuentacorristas; y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Bonos a vencimiento fijo.—Estos bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de: 3,75 por 100, a seis meses y 4 por 100, al año.

Caja de Ahorros: [En libretas hasta 10.000 pesetas, 4 por 100 de interés anual

SARNA (RONA)

Antisármico Marti

es el UNICO, que la cura sin BANO
SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apesantan a letrina

VENTA: Centro Farmacéutico Farmacia, y Centros de Espectáculos de toda España,

J. Uriach y C.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

BODEGA COLON

... BAZAN 83 ...

Aceites y vinos finos de mesa.—Especialidad en embotellados.—Reparto a domicilio
Depósito de **Castell del Remey**
El mejor vino de mesa

Vermouth Puccini y compañía

de fama mundial, el preferido por los buenos bebedores.

Chambery Vermouths: tipo francés el que masse vende en Alicante

SANTU Y COMPANIA JEREZ

Vinos Cofaca. «Jerez Quina Santu» el mejor de los «peritivos»
Destilería EL LORITO de MARCELINO HERMANOS Y CO.
DONER, Valencia.—ANIS LORITO, ANIS ANGELETE, GRAN KOLA ORIENTAL, CREMAS LORITO y sus afamados jarabes y licores

JABÓN MARCA «EL REY»

... Compite con el mejor, en calidad y precio. Exclusiva para su venta ...

... FERMIN BOTELLAPEREZ.—ALICANTE ...

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Altamira, 2 :- Alicante :- Victoria, 1
 Sucursales: Madrid, Barcelona, Almeria, Bilbao, Cadiz, Cartagena, Gijón,
 Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Vallado-
 lid, Zaragoza



Guardapolvos de drill igual al modelo. de ptas. 10 a 20.
 Vestido de popeline, sarga, su negro azul y color, adornos bordados. de ptas. 65 a 110



Trajes de lanilla mel-
 tón, estambre, vicuña,
 jerga, etc. de ptas. 55 a 70
 Trajes sastre, de sar-
 ga inglesa, pololine,
 etc., adornos bordados
 chaqueta forrada de
 seda, en marino, ne-
 gro y colores moda.
 de ptas. 125 a 160



Blusas de voile de
 seda, listada, colo-
 res moda. de pta, 23 a 27
 Faldas de popeli-
 ne, estambre, etc.,
 en negro, azul y
 color. de ptas. 30 a 45
 Capelinas de maraón di-
 ferentes modelos, en ne-
 gro, blanco y marrón.
 de ptas. 30 a 75
 Echarpes de seda, di-
 ferentes dibujos y ca-
 lidades. de ptas. 20 a 200
 Delantales de voile, co-
 lores moda, adornos
 bordados para niños
 de 3 a 6 años. de ptas. 12 a 18.

Ropas confeccionadas para Caballero,
 Señora, Niño y Niña



Trajes modelo «Marinera
 inglesa», de drill, otomán, o
 o satén blanco, para niñas
 de 4 a 9 años. de ptas. 20 a 35.



Abrigos de gabardina in-
 glesa, impermeabilizada,
 en negro, azul y color
 de ptas. 85 a 200
 Gabanos de melton,
 gabardina, etc.
 de ptas. 60 a 120

Boas, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería Zapate-
 ría, Paraguas Bastones y Artículos de Viaje



Trajes modelo Sport,
 de lanilla, melton, etc.
 de ptas. 62 a 125,
 VENTAS
 AL CONTADO

PIDASE CATALOGO GENERAL

PARA CURAR ALIVIAR LA

TOS

CAD SIEMPRE RECUPÉRESE LA FOR FUERTE DE TEMERAR LA CALA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
 DEL
Dr. ANDREU
 Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS.
 usad los CIGARRILLOS, PAPELES
 AZOADOS del mismo AUTOR,
 que calman el
ASMA
 al instante, por
 medio de su

OLGOMTRA

Precedente de New-York

El mejor aceite lubricante para automóviles y maquinaria en general. No deja residuos. En calidad, no tiene rival y en precio, resulta mas barato que ningún otro de los de legítima procedencia.

Delegado Apoderado en Alicante
FERMIN BOTELLA PEREZ
 SAGASTA, 12 TELEFONO, 342

AMICROBIOL

PODEROSO ANTISÉPTICO
 Desinfectante Ideal

Substituye con ventaja al ácido fénico, bórico, tímico, permanganato, sublimado, etc., etc.
 De venta: En las principales farmacias y centros de especialidades

Depósito: En el «Centro Farmacéutico»
 Agente de ventas **FERMIN BOTELLA PEREZ**

AGUAS NATURALES MINERALES DE

EL MEJOR PURGANTE CARABANA

Depurativas
 Antibiliosas
 Antiherpéticas

Propietarios: Vda. e hijos de **R. J. CHAVARRI** :-: Dirección y Oficinas: Lealtad, 12.-Madrid